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Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het 
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op. 
 
 

Tekst 1  Österreich – Salzburger Land 

 
2p 1 Geef bij elke bewering aan of deze wel of niet overeenkomt met de tekst.  

Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 Parkeerplaatsen zijn tegen betaling te reserveren. 
2 Wifi is in het hele hotel gratis. 
3 Het hotel biedt de mogelijkheid om fietsen te huren. 
4 Twee kinderen (van 7 en 9) mogen gratis mee als ze bij twee 

volwassenen op de kamer slapen. 
 
 

Tekst 2  Der Burger-Meister 

 
1p 2 Welke uitleg geeft Andreas Bork voor het feit dat Burger King appel-

frietjes aanbiedt? (alinea 1)  
Noem twee dingen. 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 

1p 3 Warum bietet Burger King nicht immer Apfel-Pommes an? (Absatz 1) 
A Das Rezept kennen nur wenige Mitarbeiter. 
B Die geeigneten Äpfel müssen vorrätig sein. 
C Sie sollen eine Spezialität bleiben. 
D Sie werden zu wenig verkauft.  
 

1p 4 Was macht Andreas Bork im 2. Absatz klar? 
A Fast Food bietet Sportlern schnell viel Energie. 
B Fast Food ist gesünder als Schokolade. 
C Fast Food kann gut mit Maßen gegessen werden. 
D Fast Food wird manchmal in Diäten aufgenommen. 
 

1p 5 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke im 2. Absatz? 
A langweilig 
B schwierig 
C ungesund 
D ungewöhnlich   
 

1p 6 Noem één reden uit alinea 3, waarom Burger King geen bio-burger 
aanbiedt.  
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
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1p 7 Warum befinden sich oft mehrere Fast Food Restaurants nebeneinander? 
(Absatz 4) 
A weil dann genügend Kundenparkplätze vorhanden sind 
B weil dort die Preise dann heruntergetrieben werden 
C weil dorthin eine große Anzahl von möglichen Kunden kommt 
D weil sie dann leicht Kunden voneinander klauen können 
 
 

Tekst 3  Maskenbildnerin 

 
1p 8 Welche Behauptung über Hildegard ist richtig? (Absatz 1) 

A Sie war am Theater angestellt und erkannte, was ihr Spaß machte.  
B Sie war lange arbeitslos, bevor sie ans Theater ging. 
C Sie war nach ihrer Ausbildung unsicher, was sie noch lernen wollte. 
D Sie war schon Friseurin und wurde dann fürs Schauspielen gefragt. 
 

1p 9 Vor einigen Jahren bewarb Hildegard sich in Düsseldorf. 
Welche Aussage darüber stimmt mit Absatz 1 überein? 
A Ein Mitarbeiter hat ihr von einer freien Stelle erzählt.  
B Jemand hat sie persönlich um Aushilfe gebeten.  
C Man kannte sie dort aus früheren Zeiten.  
D Sie konnte zuerst für jemand einspringen.  
 

1p 10 Im 2. Absatz werden deutsche Maskenbildner mit Maskenbildnern aus 
anderen Ländern verglichen.  
Welcher Unterschied wird besprochen? 
Deutsche Maskenbildner haben 
A eine längere Ausbildung. 
B ein besseres Gehalt. 
C mehrere Aufgaben. 
D ungünstigere Arbeitszeiten. 
 

1p 11 Welche Aussage über Maskenbildner steht im 3. Absatz? 
A Bei Aufführungen arbeiten sie mit den allerbesten Produkten. 
B Sie wählen selbst, für welchen Schauspieler sie arbeiten. 
C Wenn nötig unterstützen sie sich gegenseitig bei der Arbeit. 
 


